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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as autoridades que 

serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Campo Alegre, Rubens Blaszkowski; 

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Campo Alegre, Sebastião Vendelino 

Kons; 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 
Vereadores de Campo Alegre, Josnei Rogerio 

Cchaloupeck; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual 

Antônio Aguiar; 

Excelentíssimo senhor prefeito em exercício do 

município de São Bento do Sul, Márcio Dreveck; 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 
vereadores de São Bento do Sul, Edimar Geraldo 

Salomon. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores. A presente sessão solene foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada, por 

unanimidade, pelos demais parlamentares em 

comemoração aos 121 anos de emancipação do 

município de Campo Alegre. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se execução do hino.) 

Convido para compor a mesa, também, 

excelentíssimo senhor prefeito do município de Rio 

Negrinho, Julio Cesar Ronconi; 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Rio Negrinho, Roberto Albuquerque; 



Ilustríssima senhora secretária de Assistência 

Social do município de Campo Alegre, Márcia Regina 
Schadeck Friedrich; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Adriano Grosskopf; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Nilson Fuckner; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Osni José Cordeiro; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Tancredo Ronska; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Raul Johanson; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Fernando Wotroba; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Osni José Cordeiro;  

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Adolar Bahr; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Campo Alegre, Francisco Kuhnen (Chico); 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São Bento do Sul, Peter Alexandre Kneubuehler; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São Bento do Sul, Marco Rodrigo Redlich; 

Ilustríssimo senhor comandante da 1º 

Companhia, capitão José Lourival Borges, neste ato 

representando o ilustríssimo senhor comandante do 

23º Batalhão da Polícia Militar, coronel Fabiano 

Dias Perfeito; 

Ilustríssimo senhor comandante do Corpo de 

Bombeiros Militar do município de São Bento do 

Sul, capitão Edmilson Duffeck; 

Ilustríssimo senhor presidente da Fundação de 

Desportos do município de São Bento do Sul, Sylvio 

Roberto Munhoz; 

Ilustríssimo senhor presidente da Braspol no 

Distrito de Bateias de Baixo, Romão Blaszkowski; 

Neste momento, convido o deputado Antônio 

Aguiar para fazer uso da palavra. 

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – O nosso boa 

noite a todos e a todas. 

Gostaria de saudar o prefeito do município de 

Campo Alegre, Rubens Blaszkowski; o presidente em 



exercício da Assembleia Legislativa, deputado 

Silvio Dreveck, e, sem dúvida nenhuma, uma 

conquista para o Planalto Norte a Presidência de 

vossa excelência na Casa do Povo; vice-prefeito do 

município de Campo Alegre, Sebastião Vendelino 

Kons; prefeito do município de São Bento do Sul, 

Márcio Dreveck; o presidente da Câmara de 

Vereadores de São Bento do Sul, Edimar Geraldo 

Salomon; presidente da Câmara de Vereadores de 

Campo Alegre, Josnei Rogerio Cchaloupeck e, em seu 

nome, saudar todos os vereadores; prefeito do 

município de Rio Negrinho, Julio Cesar Ronconi. 

Saúdo também, as demais autoridades e pessoas 

nominadas pelo protocolo, bem como o médico e 

secretário municipal da Saúde de São Bento do Sul, 

dr. Manuel Del Olmo; e eu como médico tenho a 

certeza que está acontecendo algo importante, 

hoje, em Campo Alegre. [Degravação: Tayliny da 

Silva] 

Mas, antes de tudo, saudar Campo Alegre, por 

seus 121 anos de existência e que tem um povo 

aguerrido, trabalhador, honesto e dedicado. Campo 

Alegre me deu a honra de ser cidadão campo-

alegrense e, como tal, fiz a lei que veio para 

ficar, a que declara Campo Alegre como a Capital 

da Ovelha.  

Nós fazemos muitas leis na Assembleia 

Legislativa e algumas não pegam, ficam meio à 

deriva, mas, essa sim, se tornou a maior Festa da 

Ovelha no estado de Santa Catarina, e graças ao 

povo campo-alegrense. E a referida festa não 

iniciou agora, neste momento, há vários anos se 

realiza este importante evento em Campo Alegre, 

demonstrando o orgulho do seu povo sem dúvida 

nenhuma.  

Campo Alegre é uma cidade estratégica porque 

está no final da serra para aqueles que sobem e no 

início da serra àqueles que descem, sendo 

considerada uma das cidades com maior concentração 

de oxigênio no sul do Brasil, o que faz com que as 

pessoas daqui tenham uma longevidade maior. E por 

falar deste tema, Santa Catarina detém uma das 

maiores médias de vida, que é de 79,3 anos. Isso 

mostra que nós, catarinenses, temos amor pela 



vida, cuidamos da nossa vida, porque somos um povo 

honesto e trabalhador.  

Quero dizer a vocês que nós na Assembleia 

Legislativa fizemos várias leis para o estado de 

Santa Catarina e, aqui, em Campo Alegre, hoje, 

neste momento, prefeito Rubens Blaszkowski, vossa 

excelência trouxe para Campo Alegre uma grande 

reivindicação do estado de Santa Catarina, mais 

precisamente do Planalto Norte, que foram as 

cirurgias eletivas. O que isso significa? 

Atendimento ao povo, ao paciente, àquele que não 

conseguia enxergar e sai daqui enxergando. Isso, 

sim, é trabalho. É fazer o bem para as pessoas. E 

nós, como cidade do bem, temos a certeza de que 

foi um marco para Santa Catarina e muitas outras 

ações deverão ser repetidas em cirurgias eletivas. 

Desejo a todos um feliz ano, pois são 121 anos 

de emancipação política do município de Campo 

Alegre e quero desejar a todos uma feliz festa em 

Campo Alegre. 

E viva Campo Alegre! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Registro a presença das seguintes autoridades: 

Senhor gerente de desenvolvimento sustentável 

de agricultura da Agência de Desenvolvimento 

Regional de Mafra, Wolfram Bahr;  

Senhor presidente do Partido Progressista do 

município de Joinville, José Norandi Mota. Muito 

obrigado pela presença!  

 A seguir convido o senhor mestre de cerimônias 

para proceder a nominata dos homenageados desta 

noite. 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem ao município de Campo Alegre pela 

passagem dos seus 121 anos de emancipação.  

Convidamos o excelentíssimo senhor primeiro 

vice-presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, deputado Silvio Dreveck, 



juntamente com o senhor deputado Antônio Aguiar, 

para fazerem a entrega das homenagens. 

Por sua relevante atuação na valorização e 

fortalecimento do regime representativo do 

município, convidamos para receber a homenagem 

concedida ao Poder Executivo Municipal de Campo 

Alegre, o excelentíssimo senhor prefeito, Rubens 

Blaszkowski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber homenagem o senhor 

prefeito do município de Campo Alegre na gestão de 

1983 a 1988, José Ernesto Froehner.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

prefeito do município de Campo Alegre na gestão de 

1989 a 1992, Francisco Koehler. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

prefeito do município de Campo Alegre na gestão de 

2001 a 2008, Renato Bahr, neste ato representado 

pelo senhor Adolar Bahr. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

prefeito do município de Campo Alegre na gestão de 

2009 a 2012 e vice-prefeito na gestão de 2005 a 

2008, Vilmar Grosskopf. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o atual 

prefeito do município de Campo Alegre, 

excelentíssimo senhor Rubens Blaszkowski. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente da Cooperativa Produtores de Erva Mate, 

Niceto Telma. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a primeira 

mulher vereadora eleita do município e primeira 



vereadora presidente da Câmara Municipal, senhora 

Therezinha Foitte. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará entrega de certificados a 

personalidades pela valorosa e destacada atuação 

contribuindo para o desenvolvimento do município 

de Campo Alegre. 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Eulália Dziedicz. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Lusia Cubas Munhoz. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

 Convidamos para receber o certificado a 

senhora Nédia Maria Scheffer. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Amaury Schwarz. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

  Convidamos para receber o certificado o 

senhor Antônio Hortz.   

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Laurindo May.   

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Ocimar Deoclécio Baptista.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Vilmar Meurer da Costa.  

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Romão Blaszkowski. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 



 (Palmas)  

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Jair Pedro Guidini.   

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 O cerimonial pede escusas pelo equívoco, e 

convida para receber a homenagem o senhor doutor 

Manoel Rodriguez Del Olmo, prefeito do município 

de Campo Alegre na gestão de 1997 a 2000.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas)  

 Agradecemos ao senhor primeiro vice-presidente 

e ao senhor deputado pela entrega das homenagens.  

 Esta sessão está sendo gravada e será 

transmitida durante a semana pela TVAL.  

 Muito obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o senhor vereador do município de 

Campo Alegre, na gestão de 1989 a 1992, Ocimar 

Deoclécio Baptista. [Degravação: Taquígrafa Sara] 

 O SR. OCIMAR DEOCLÉSIO BAPTISTA – 

Excelentíssimo senhor vice-presidente da 

Assembleia Legislativa do nosso estado, hoje 

presidente desta sessão, deputado Silvio Dreveck, 

quero, em seu nome e do prefeito da nossa querida 

Campo Alegre, Rubens Blaszkowski, cumprimentar 

todas as autoridades já nominadas pelo protocolo. 

Senhoras e senhores! 

(Passa a ler) 

“Ingressar na vida política de uma comunidade, 

para muitos, exige coragem. Vou pedir licença para 

discordar dos que pensam assim, não exige coragem, 

exige coração. Exige que se tenha o coração aberto 

para deixar que os problemas entrem e, quando 

saírem, saiam com a decisão mais sensata, que 

atenda a vontade da maioria e, principalmente, 

signifique a diminuição da carência daqueles que 

carentes estão. 

Ao ser convidado para falar, em nome dos 

homenageados, fiquei lisonjeado, mas, ao mesmo 

tempo, responsável por bem representar cada um dos 

que com justiça foram lembrados como parte da 

construção de nossa sociedade. Seria injusto da 



minha parte, sr. presidente Silvio Dreveck, pensar 

um nome que julgasse merecedor de qualquer citação 

especial, todos são especiais! Do mesmo modo, 

seria injusto da minha parte não fazer uma 

referência destacada a uma senhora que pelo voto 

popular foi a primeira a sentar-se numa cadeira do 

nosso Legislativo, a senhora Therezinha Foitte.  

Lembro-me de seu sorriso fácil, das suas 

palavras que não deixavam dúvidas, de seu objetivo 

maior que era diminuir sofrimentos e melhorar a 

qualidade de vida das pessoas.  

Aprendi com minha mãe, aprendo com minha 

esposa e continuo aprendendo com minha filha. A 

esse trio que forma uma base do meu aprendizado, 

coloco a dona Therezinha Foitte. Com ela aprendi 

que política tem como objetivo maior servir ao 

próximo. Obrigado, dona Therezinha! 

Sr. presidente, sr. prefeito, a base da 

sociedade campo-alegrense teve um momento que 

precisou ser modificada, ou melhor, adequada. A 

nova Constituição do Brasil exigia que a lei 

orgânica dos municípios fosse refeita de forma a 

adequar-se à nossa Lei Maior. Um grande desafio! 

Apenas nove pessoas estavam com a missão de 

reescrever a base da nossa sociedade. O primeiro 

passo seria entender o que é a Constituição e, 

após, dar o passo mais importante: fazer com o que 

estava escrito, beneficiasse e atendesse todos, 

sem distinção, e fomos capazes. Escrevemos a lei 

orgânica que até os dias atuais está vigente, 

norteando Campo Alegre e sua gente para que siga 

igualitária e justa com todos. 

E para encerrar, em nome de todos os 

homenageados, nesta noite, não poderia deixar de 

agradecer ao deputado Silvio Dreveck e aos demais 

deputados que aprovaram a realização desta sessão 

solene.” 

Parabéns Campo Alegre pelos 121 anos. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 



senhor prefeito do município de Campo Alegre, 

Rubens Blaszkowski. 

O SR. RUBENS BLASZKOWSKI – Cumprimento 

especial aos nobres deputados Silvio Dreveck e dr. 

Antônio Aguiar; ao vice-prefeito de Campo Alegre, 

Sebastião Vendelino Kons, também meu amigo; ao 

prefeito em exercício de São Bento do Sul, senhor 

Márcio Dreveck; ao presidente da Câmara Municipal 

de São Bento do Sul, senhor Edimar Geraldo 

Salomon; ao presidente da Câmara de Vereadores de 

Campo Alegre, senhor Josnei Rogério Cchaloupeck, 

e, em seu nome, saúdo os demais vereadores que se 

fazem presentes nesta sessão solene; ao prefeito 

do município de Rio Negrinho, senhor Julio Cesar 

Ronconi, que há poucos dias era presidente da 

Amunesc.  

Senhoras e senhores, demais prefeitos, 

vereadores, comunidade, autoridades, o meu boa-

noite! 

Deputado Silvio Dreveck, eu, como prefeito, 

fico muito honrado em receber esta homenagem da 

Assembleia Legislativa pela nossa emancipação dos 

121 anos de Campo Alegre. [Degravação: Taquígrafa 

Elzamar]  

Nós, campo-alegrenses, nos sentimos muito 

felizes. E, falando um pouco em nome dos 

vereadores, dos ex-vereadores, do prefeito e dos 

ex-prefeitos aqui presentes, de tantas 

autoridades, eu digo que, às vezes, existem 

homenagens, outras vezes mimos, mas tenho a 

certeza de que cada vereador, ou cada pessoa que 

já foi vereador, cada prefeito ou cada ex-prefeito 

aqui presente, independente da cor partidária, 

deixaram suas famílias, deixaram talvez de estarem 

com seus filhos, e se dedicaram a vida pública, 

para fazer o seu melhor, e quando lá estavam 

lotados como vereadores, prefeitos, fizeram o seu 

melhor, alguns mais, outros menos, alguns 

enfrentaram problemas, desafios, alguns até foram 

lembrados das mães deles, quando tiveram algum 

empecilho, mas isso é ser prefeito, é ser vereador 

ou deputado. Quando as coisas estão boas, está 

tudo bem e, às vezes, nem somos lembrados, mas 

quando está ruim, é sempre o vereador ou a 



vereadora, é sempre o prefeito ou o ex-prefeito 

que deixou assim, e as coisas não acontecem, e a 

comunidade reclama. 

Mas, nós de Campo Alegre, deputados, estamos 

num momento confortável, vivendo o nosso 

aniversário neste dia 18, e temos a nossa 20ª 

Festa Estadual da Ovelha, que acontece nestes dias 

16, 17 e 18 de março, e estamos muito felizes, 

gostaríamos que todos vocês participassem, 

motivassem e fizessem parte desta festa que, com 

certeza, será ainda mais bonita. 

Para finalizar quero dizer, que poder nascer, 

crescer, viver e morrer em Campo Alegre, é um 

privilégio de poucos.  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) - 

Solicito a gentileza do deputado Antônio Aguiar de 

assumir os trabalhos por alguns minutos para que 

eu possa me manifestar. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Neste momento, convido o deputado Silvio Dreveck a 

fazer uso da palavra. 

O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK - Permito-me, 

por economicidade de tempo, já saudei todas as 

autoridades quando abrimos a sessão, mas quero em 

nome do prefeito municipal, Rubens Blaszkowski, e 

também do vereador, presidente da Câmara de 

Vereadores, Josnei Rogerio Cchaloupeck, 

cumprimentar as demais autoridades que compõem a 

mesa, cumprimentar todas as autoridades presentes, 

prefeitos, ex-prefeitos, vereadores, vereadoras, 

secretários do município de Campo Alegre, São 

Bento do Sul, Rio Negrinho; a imprensa aqui 

presente, obrigado também por prestigiar este 

evento, esta sessão solene.  

Deixei por último, não que houvesse esquecido 

o deputado Antônio Aguiar, mas faço uma saudação 

especial por estar prestigiando este evento e nos 

acompanhar, enriquecendo não apenas a sessão 

solene, mas também, como registro de que o 

Planalto Norte tem dois deputados estaduais, 

evidentemente cada um com sua atuação político-



partidária, mas, quando se trata da nossa região 

temos defendido em conjunto, quando se trata de 

Santa Catarina defendemos ações conjuntas. Então, 

por isso, obrigado por sua presença e obrigado por 

nos prestigiar neste momento. 

Falar de Campo Alegre, se torna fácil e, ao 

mesmo tempo, difícil, porque comecei minha vida 

neste município, onde nasci e trabalhei até os 

meus quase 18 anos de idade, e fiz toda a minha 

carreira profissional, enfim, política também em 

São Bento do Sul, mas não esqueço esta maravilhosa 

cidade, município que tem um povo ordeiro, 

trabalhador e que enaltece, não apenas a nossa 

região, mas também Santa Catarina. 

É um município que é conhecido não apenas em 

Santa Catarina, mas no Brasil, pela Festa da 

Ovelha, pelo seu clima, pela atração turística, e 

como disse aqui o prefeito, cada um faz o que pode 

e pretende fazer o melhor quando passa pela gestão 

pública, mas certamente Campo Alegre tem se 

destacado no cenário catarinense e brasileiro. 

Nós temos em Campo Alegre também, além da 

agricultura, da pecuária, indústrias e para termos 

uma ideia, a indústria de móveis do município de 

Campo Alegre, é a maior exportadora de móveis do 

Brasil. Portanto, é um município que está no 

mercado interno e externo, e isso acontece porque 

nós temos uma câmara de vereadores atuante, que é 

importante no processo democrático. E não há como 

falar em democracia se não houver a câmara de 

vereadores, nós temos o poder público que é gerido 

pelo prefeito, pelo vice-prefeito, pelos 

secretários, que são aqueles que dão a direção, 

fazem a motivação para que o município se 

desenvolva, mas não podemos esquecer que se não 

houver as pessoas, aqueles que trabalham, seja na 

agricultura, na pecuária, na indústria, no 

comércio, no turismo, na prestação de serviços, no 

serviço público, que é importante também, 

certamente o município não estaria galgando esse 

estágio de reconhecimento. 

A Assembleia Legislativa faz esta sessão 

solene porque reconhece o município de Campo 

Alegre, e eu propus a sessão solene, que foi 



aprovada por todos os deputados, inclusive pela 

Mesa Diretora, da qual nós dependemos também de 

aprovação. 

Evidentemente que temos argumentos mais do que 

suficientes para fazer este reconhecimento, e que 

ficará, aqui, em Campo Alegre, mas também ficará 

lá na capital catarinense, Florianópolis, na 

Assembleia Legislativa, o reconhecimento da nossa 

gente campo-alegrense. Por isso, sei que nós 

deveríamos estender as homenagens a tantas pessoas 

que trabalharam, que fizeram, que são expoentes, 

que alavancaram o município e que mereciam, mas 

não tem como fazer isso para todos. 

Então, nós entendemos que estas pessoas que 

aqui receberam, representam a todos os campo-

alegrenses nesta noite, e que a partir de hoje 

estão representadas lá na Assembleia Legislativa e 

também o reconhecimento do povo, não só de Campo 

Alegre, mas também de Santa Catarina e da 

Assembleia Legislativa. 

Certamente que poderíamos falar muito de Campo 

Alegre, mas não quero me estender e dizer antes de 

finalizar, que vamos, sim, continuar trabalhando 

por nossa região. Vamos, sim, fazer o que estiver 

ao nosso alcance, assim como a câmara municipal é 

importante para o município, para o prefeito, para 

a população, a Assembleia Legislativa, sim, é 

importante, porque quem não possui representação 

certamente não é ouvido. E não existe, por mais 

que estejamos passando por um período de 

dificuldade e de problemas de toda ordem no 

Brasil, é necessário reconhecer que assim como há 

bons prefeitos, bons vereadores, também há bons 

deputados, bem como existem bons médicos, 

advogados, como existe o bom servidor público. 

 Em todas as classes temos aqueles que são 

mais eficientes, temos aqueles que praticam com 

ética, e nem todos fazem isso. Na classe política, 

infelizmente, no cenário brasileiro, isso se 

estendeu de um modo muito prejudicial para a 

democracia brasileira e para a própria classe 

política. Mas como nós vamos mudar este quadro? É 

só com a participação de todos! Quanto mais 

omissão, quanto mais nós nos afastamos e dizemos 



que não queremos ser políticos, ou que não quero 

participar, seja com cargo eletivo ou não, mais 

oportunidade estamos dando para quem nem sempre 

tem as ideias, os compromissos, as 

responsabilidades, a ética e a honestidade como 

nós. [Degravação: Iago Zilli] 

Nós apenas iremos melhorar e qualificar a 

política no Brasil participando, ou se entrará num 

regime que não é o democrático, e nenhum de nós 

quer isso. 

 Então, não tenho dúvidas, estou confiante, que 

Santa Catarina, deputado Antônio Aguiar, é um bom 

exemplo da nossa economia que cresceu em 2017, 

4,3% do PIB, enquanto o Brasil não chegou a 1%. 

Temos uma economia diversificada na indústria, no 

turismo, e em várias outras atividades, temos um 

povo com cultura, uma arquitetura e uma 

gastronomia diferenciada, mas também temos um 

quadro político diferenciado, com exceções, a 

grande maioria são pessoas do bem. 

 Por isso, tenho absoluta certeza deputado 

Antônio Aguiar, que Santa Catarina serve de 

exemplo, não apenas para o Brasil, mas inclusive 

para outros países. Principalmente no país o nosso 

estado é destaque tanto na economia, como na 

cultura e na atividade política. 

 Quero antes de encerrar, agradecer a todos os 

servidores públicos da Assembleia Legislativa que 

ajudaram e trabalharam para que a sessão pudesse 

acontecer, ao meu gabinete, meu escritório, 

obrigado a todos, e muitíssimo obrigado pela 

presença de todos nesta noite. A presença de todos 

deixou a noite registrada com momentos e pessoas 

tão especiais que comparecem para prestigiar esta 

sessão. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Antônio Aguiar) – 

Neste momento, devolvo os trabalhos da sessão ao 

deputado Silvio Dreveck. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) -

Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 



presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.   

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, solene, para segunda-feira, às 

19h, em Comemoração aos 20 anos do Programa 

Educacional Proerd em Santa Catarina, no município 

de Lages. 

Está encerrada a sessão. [Degravação: 

Taquígrafa Ana Maria][Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 

 

  

 


